

2022年1月23日 星期日 辛丑年十二月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24176期 今日4版 每份1.70元



接种新冠疫苗 阻断病毒传播

还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外),包括3-11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,请尽快到附近接种点接种新冠疫苗。



省政协十二届五次会议隆重开幕

许勤胡昌升等出席 黄建盛作常委会工作报告 郝会龙主持会议 宫晶莹作提案工作报告

本报讯(黑龙江日报全媒体记者那可郭铭华)22日上午,中国人民政治协商会议黑龙江省第十二届委员会第五次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。来自全省各党派团体、各族各界的政协委员们将在4天的会议中,积极履职尽责,建诤言、献良策,为推动我省全面振兴全方位振兴贡献力量。

省政协副主席黄建盛,省政协副主席赵雨森、宫晶莹、张显友、马立群、刘睦终、庞达、迟子建、韩立华、曲敏及秘书处夏立华出席会议并在主席台前排就座。省政协副主席郝会龙主持会议。

省领导许勤、胡昌升、陈海波、张安顺、李海涛、王永康、王兆力、贾玉梅、张魏、聂云凌、沈莹、徐建国、康建国、胡亚枫、宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏、孙东生、王一新、李毅、杨博、李玉刚,在哈现任全国政协专委会领导杜宇新,省法院院长石时态,省检察院检察长高继明出席会议并在主席台就座。

9时整,郝会龙宣布大会开幕。全场起立,奏唱国歌。

在审议通过了省政协十二届五次会议议程后,黄建盛代表政协黑龙江省第十二届委员会常务委员会向大会作工作报告。

黄建盛说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是我省振兴发展进程中极不平凡的一年。



黄建盛作常委会工作报告。



省政协十二届五次会议开幕会现场。



黑龙江日报全媒体记者荆天旭 张澍摄

在中共黑龙江省委的坚强领导下,全省实现了“十四五”的良好开局。一年来,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央和省委政协工作会议精神,团结引领全省各级政协组织和广大政协委员,围绕中心、服务大局,

着力抓好热烈庆祝中国共产党成立100周年、扎实开展中共党史学习教育、深入学习贯彻中共十九届六中全会精神等重要工作,重点围绕我省“十四五”开好局起好步,深入开展协商议政;聚焦人民对美好生活的向往,积极为增进民生福祉献计出力;坚持大团

结大联合,广泛凝聚龙江振兴发展正能量;持续加强机关建设,提高服务意识和水平;历史性地推进解决市县政协“两个薄弱”问题,不断增强三级政协工作整体合力,为助推龙江全面振兴全方位振兴作出了积极贡献。

黄建盛指出,新时代前景光明,新

征程催人奋进。2022年,省政协工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,持续贯彻落实中央和省委政协工作会议精神,按照中共黑龙江省委十

二届十一次全会暨省委经济工作会议部署要求,组织动员全省各级政协组织和广大政协委员,把协商民主贯穿履行职能全过程,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,注重理论武装,夯实共同思想政治基础;紧扣中心任务,精选议题开展协商议政;加强平台建设,不断增强政协履职效能;坚持强本固基,切实提升自身建设水平,推进高水平履职,服务高质量发展。

黄建盛强调,中国共产党的领导,是人民政协事业沿着正确方向前进的根本保证。新的征程上,全省各级政协组织和广大政协委员要毫不动摇地坚持中国共产党的领导,更好肩负起人民政协的使命责任。深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,从中国共产党的百年奋斗中汲取智慧力量,充分发挥人民政协专门协商机构作用,为龙江全面振兴全方位振兴担当作为,不断创造为国履职、为民尽责的新业绩,以优异成绩迎接中国共产党第二十次全国代表大会和省第十三次党代会胜利召开。

宫晶莹代表政协黑龙江省第十二届委员会常务委员会,向大会作关于省政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告。

因疫情等原因,港澳委员等96名委员线上视频参会。

哈尔滨市启动申报 鼓励外商投资奖励

单个企业年度最高奖励不超过1000万元

本报讯(记者张立馨)日前,市企业和投资服务局启动开展2021年度哈尔滨市鼓励外商投资奖励申报工作,并印发指南指导相关企业申报。单个企业年度最高奖励不超过1000万元。满足申报条件的外商投资企业按属地原则于1月25日前向各辖区招商主管部门提交申报材料。

此次申报奖励内容包括鼓励新设立及存量外商投资企业资金到位、鼓励优质外资并购、鼓励外商投资企业增资扩产。

其中,对2021年1月1日以来新设立的外商投资企业(不含外资并购项目)以及2021年1月1日以前设立的外商投资企业,2021年度实际到位外资金达到500万美元(含)以上的,按其当年实际到位外资金额(折合人民币计算,下同)的2%予以奖励,单个企业年度最高奖励不超过1000万元。

鼓励境外投资者以并购方式在我市设立外商投资企业,参与我市企业优化重组及国有企业混合所有制改革。对2021年1月1日以来以并购方式设立的外商投资企业,2021年度实际到位外资金达到500万美元(含)以上的,按其当年实际到位外资金额的2%予以奖励,单个企业年度最高奖励不超过1000万元人民币。

对2021年1月1日以来新增注册资本的外商投资企业,2021年度以现金流、利润再投资、资本公积或盈余公积转增注册资本等方式实际到位外资金金额达到500万美元(含)以上的,按其当年实际到位外资金额的2%予以奖励,单个企业年度最高奖励不超过1000万元人民币。

20亿元贷款担保基金 助力中小微企业经营

贷款担保额500万元(含)、一年期以内的可享全额减免

本报讯(记者张立馨)日前,哈尔滨企业信用融资担保集团有限公司启动哈市稳企稳岗贷款申报工作。贷款担保额500万元(含)以下、一年期以内的中小微企业和个体工商户,可享受担保费全额减免一次。

近日,市金融局印发《哈尔滨市关于应对疫情影响进一步支持中小微企业和个体工商户稳定生产经营若干政策实施细则(金融领域)》。哈市设立20亿元的稳企稳岗贷款担保专项基金,鼓励和引导银行机构为纳入我市重点支持范围的企业提供贷款。

哈市从事批发零售、住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、制造业等5个行业中小微企业和个体工商户,可登录哈尔滨金融综合服务平台(网址:<https://jrfw.hrb.gov.cn>)申报,也可自行下载申请表格,填报后报所在区县(市)行业主管部门。经相关部门审核通过后,符合条件的企业可向哈企业信用融资担保集团提出减免申请。

越夜越美丽

隆冬时节,松花江防洪纪念塔广场附近的冰雪景观和江面娱乐设施吸引众多市民、游客打卡游玩。随着夜幕降临,景区中的灯光、雪塑、建筑、游人恰似披上一层朦胧的轻纱,一幅浪漫诗意的北国冬夜水墨画尽情铺展开来。

赏冰乐雪迎新春

本报讯(记者李木双)消除国考断面劣五类水体是国家和省生态环境保护刚性目标和约束性考核指标。日前,记者从市生态环境局获悉,从2018年阿什河到期消劣到2021年少陵河、蜚克图河双双消劣,2021年,哈尔滨市以优于考核目标4%的优异成绩,实现了全市25个国考断面劣五类水体全面清零。

日减少污水直排超万吨 水系治理打出组合拳

减少污染物排放、治理沿河环境是治理水环境的重要工作。2018年起,哈市开展城区46条重点水系综合整治,坚持垃圾、违建、畜禽、涉水点源和农业面源五大专项整治,实现了阿什河消除劣五类水体,城区流域水环境质量不断改善。2021年以来,哈市加强水系综合整治力度,全面启动308条河流全流程治理,多部门协同攻坚,坚持高位推动、靶向治污、专项整治、标本兼治、动态监控,持续推进水环境改善。

在哈市相继出台方案强化河湖巡河管护和劣五类治理的同时,市生态环境局多次组

国考断面劣五类水体全面清零

哈市持续推进水环境改善,2021年少陵河、蜚克图河双双消劣

及时开展加密监测和分段监测,组织专家研判水质变化趋势,科学应对。

首次实现一年双消劣 生态恢复系统已见雏形

2021年,多部门联合持续进行的治污组合拳成效明显,城市水环境大幅改善。哈市环境实现了“一个重大突破、一个全面清零、一个稳步提升”,即一年内消除两条城区河流劣五类水体,国考断面劣五类水体全部清零,水环境质量稳步提升。

2018年消劣攻坚战以来,哈市4年连续消除了阿什河、倭肯河、少陵河、蜚克图河4条劣五类水体,倭肯河恢复到三类水质历史良好水平;2021年劣五类水质比例0%,优于4%的考核目标,全市25个国考断面劣五类水体全

面清零。

2021年少陵河、蜚克图河双双消劣,哈市首次实现一年消除两个劣五类的新突破。

在消除劣质水体的同时,哈市稳步推进生态环境。2018年以来,阿什河水由劣五类改善两个类别,稳步提升到目前的四类水质,主要指标氨氮和总磷年均浓度从2016年的3.48mg/L和0.57mg/L不断下降,到2021年主要指标氨氮和总磷年均浓度为0.92mg/L和0.23mg/L,降幅分别达74%和60%。生态恢复系统已见雏形,正在向周边扩大生态印象、向下游传递生态保障,群众获得感显著提升。

下一步,哈市将以枯水期和融冰期垃圾、畜禽粪污清理整治为重点“春病冬防”,协同推进治污工程和生态放流,对阿什河等重点河流的二级支流开展深入治理,持续巩固劣五类水体治理成效。